

ский», ООО «Маслозавод Нижнеомский», ООО «Ястро».

Таким образом, фальсификация является настоящей проблемой для рынка Омской области. Необходимо регулярно осуществлять мониторинг данной продукции и проводить мероприятия, направленные на недопущение выпуска в оборот некачественной и опасной продукции.

УДК 80

ДЬЯКОНОВ А.Ю., студент (Российская Федерация)

Научные руководители: **Цветков Олег**, протоиерей; **Семченко В.В.**,

д-р мед. наук, профессор

ФГБОУ ВО «Омский государственный университет им.

Ф.М. Достоевского», Омская митрополия Русской Православной

Церкви, г. Омск, Российская Федерация

ДУША ЧЕЛОВЕКА И ЖИВОТНОГО ПО УЧЕНИЮ ХРИСТИАНСТВА

Христианская Церковь источником своего учения имеет Божественное Откровение, то есть то, что Сам Бог говорит о Себе и о Своем творении. Формами Откровения являются Священное Писание и Предание Церкви. На них основано представление о человеке и животном. С точки зрения материализма душа человека и животного в сущности не имеют принципиального отличия, поскольку являются продуктом деятельности нервной системы и не являются субстанцией. Человек и животное, как творения Божии, являются существами психофизическими, состоящими из души и тела. В плане телесном они идентичны и имеют одинаковые функции (нервную, пищеварительную, репродуктивную и так далее). Однако душа животного и человека имеют принципиальные отличия. Душа человека и животного есть некая субстанция или сущность, иногда понимаемая учителями Церкви, как непространственной и нематериальной. Душа животного является высшей формой сил природы (Быт. 1; 24), а душа человека наделена высшим духовным началом, «по Образу и по Подобию» своему. Дал ему «дыхание жизни» (Быт. 1; 26-27. 2;7). Душа человека в Священном Писании выражается еврейским словом «руах», в некоторых случаях «бинах» (евр. разум), а животного словом «нефеш». Главная отличительная способность человеческой души – это самосознание и самопознание, а также познание окружающего мира посредством ощущений и отвлеченного мышления, то есть в сфере идеального. Благодаря чему он способен к богопознанию, то есть к уподоблению. Таким образом, человек в своей нравственной и повседневной деятельности призван в видимом мире являть невидимого всеблаготворного Бога. Кроме того, человеческая душа обладает способностью свободного выбора, независимо от законов детерминизма, что делает его свободным исполнителем (или неисполнителем) воли Божией. Нравственный выбор в идеальной сфере делает для человека возможным свободное чувство любви к своему Творцу, что делает душу (и самосознание) его бессмертной. В

достижении нижнего порога нравственной деградации Священное Писание приравнивает человека к животному, как к сфере чисто физиологического существования.

УДК 619.617.7

ЕМЕЛЬЯНОВА В.И., ЧЕГЛАКОВА М.Э., студенты (Российская Федерация)

Научный руководитель **Мягков И.Н.**, канд. вет. наук, доцент
ФГБОУ ВО «Омский государственный аграрный университет
им. П.А. Столыпина», г. Омск, Российская Федерация

ЛЕЧЕНИЕ ЗАВОРОТА ВЕК У СОБАК

Заворот века у собак относительно распространен, при этом избыток кожи верхнего или нижнего века подворачивается в сторону глаза и травмирует ресницами роговицу, в итоге без оказания ветеринарной помощи возникает язва роговицы и потеря зрения. В основном заворот века выявляют у собак до 1 года. Материалом для исследования послужили животные, принадлежащие частным владельцам, обратившимся в Университетскую ветеринарную клинику Омского ГАУ в 2016 году. В процессе исследований было обследовано и прооперировано 24 собаки (6 чау-чау, 12 шарпеев, 4 ротвейлера, 2 мастифа) из них 16 щенков 2-3 месячного возраста и 8 собак старше года. Диагноз ставился с учетом анамнестических данных и клинических признаков заболевания (беспокойство, зуд, обильные серозно-катаральные истечения из глаз, блефароспазм, гиперемия и набухание конъюнктивы, заворот свободных краев век на всем протяжении по направлению к главному яблоку вместе с ресницами и кожным волосом). Выбор метода лечения заворота век во многом зависел от возраста собак. Так, у молодых щенков, оно состояло в подшивании век, с помощью наложения 1-2 лигатур, при этом вкол иглы вначале проводился на расстоянии 5-7 мм от края века и затем на расстоянии 2-3 см с последующим стягиванием кожи и образования кожной складки. По нашим наблюдениям резекцию избыточной кожи нужно проводить только у взрослых животных по завершении формирования лицевого отдела черепа. Так у собак старше года устранение заворота проводится путем иссечения складки кожи овальной формы с последующей обработкой раны 10%-ным раствором йодоформенного эфира и наложением узловатых швов. При наличии повреждений роговицы для профилактики инфицирования рекомендуется применение сульфацил натрия, по 1-2 капли, 4-6 раз в день, 7-10 дней. Для предотвращения снятия операционных швов собакам рекомендуется защитный воротник на 7-10 дней. После проведенного лечения за животными велось наблюдение, по результатам которого у щенков, при проведении консервативного метода лечения в 70-80% происходил рецидив, что может быть связано с формированием лицевого отдела. У взрослых собак в 90% случаев оперативный метод лечения не требует повторной процедуры. Следовательно,